

本决定自公布之日起施行。

《福建省人民代表大会常务委员会关于设定

福建省人民政府规章罚款限额的决定》根据本决定作相应修改后，重新公布。

## 福建省人民代表大会常务委员会关于设定 福建省人民政府规章罚款限额的决定

(1996年11月29日福建省第八届人民代表大会常务委员会第二十七次会议通过)

根据2012年12月14日福建省第十一届人民代表大会常务委员会第三十四次会议

《福建省人民代表大会常务委员会关于修改〈福建省人民代表大会常务委员会关于  
设定福建省人民政府规章罚款限额的决定〉的决定》修正)

《中华人民共和国行政处罚法》第十三条规定：对违反行政管理秩序的行为，尚未制定法律、法规的，省、自治区、直辖市人民政府和省、自治区、直辖市人民政府所在地的市人民政府以及经国务院批准的较大的市制定的规章可以设定一定数量的罚款，罚款的限额由省、自治区、直辖市人民代表大会常务委员会规定。现对我省此类规章设定罚款的限额及有关事项作如下规定：

一、对违反行政管理秩序的行为设定罚款的限额为三万元。但对涉及公共安全、人身财产安全、生态环境保护、有限自然资源开发利用方面违反行政管理秩序的行为，可以设定不超过二十万元的罚款。

二、福建省人民政府在制定规章时，可以在罚款限额规定的范围内，根据过罚相当的原则，对公民、法人或其他组织设定不同的罚款幅度。

三、本决定自1996年12月1日起施行。

## 关于调整省政府规章罚款限额的说明

(2012年12月11日在福建省第十一届人民代表大会)

常务委员会第三十四次会议上)

福建省人民政府秘书长 刘 明

主任、各位副主任、秘书长、各位委员：

我代表省人民政府，现就《关于调整省政府规章罚款限额的议案》作如下说明：

随着我省社会经济的不断发展，行政管理的客观环境也在发生变化，根据依法行政的实际需要，为了更好地发挥政府规章在维护社会秩序中的作用，建议对《福建省人大常务委员会关于设

定福建省人民政府规章罚款限额的决定》进行修改，理由如下：

一、修改《决定》的必要性。近年来，一方面，社会经济得到不断发展，经济收入的水平不断提高；另一方面，有些违法行为的社会负面影响日益突出，社会危害性比较严重。《决定》在执行过程中逐渐反映出与经济社会发展状况和行